Magnetgreifer Neu
0 16,0 25, 0 32, @ 50

Anziehen und
Ablegen mit
Magnetkraft

1000 n

(@ 50, Werkstlickdicke 6 mm)

Transport magnetischer
Werkstluicke ohne Vakuum

Eignet sich fur Werkstiicke mit
Bohrungen oder unebenen
Oberflachen

‘ Schutz vor Herabfallen

« Halt Werkstiicke auch bei
unterbrochener Druckluftzufuhr

Signalgebermontage von zwei Seiten
moglich.

Haltekraft (Anziehungskraft) kann
angepasst werden.

Anziehungskraft: gering [ERVNTNEr IS

Mit Einstellschraube Verformung von

Hanekrant g Werkstlicken und
das unabsichtliche §
Anziehen eines @iy -

§£& ]" '] l zweiten
Werkstlcks
Anziehungskraft: groB

Einstellbare Haltekraft ‘

Serie MHM




Magnetgreifer serie MHM

Kompakt mit starker Haltekraft

Kolben-@ 16 @25 @32 @ 50
Tiefe [mm] 30 40 52 70
Breite [mm] 30 40 50 68
Héhe [mm] 40 52 63 80
(Weristickdicke [mm])" 50(6) | 200(6) | 500(6) 1000 ) Breite

=1 Theoretische Haltekraft (Referenzwert), wenn ein Stahlblech von der gesamten Anziehungsflache gehalten wird

Schutz vor Herabfallen

Halt das Werkstlick auch bei

Il
unterbrochener Druckluftzufuhr ! : Luftversorgung )
‘ (Anziehen) Hohe
Kolben
Luftversorgung
Magnet * 3 4 ™ abiegen)
Werkstiick
I o]
Einstellschraube . )
Kolben-@ @16 | @25 | @32 | @50 zum Einstellen Einstellbereich
der Haltekraft
Haltekraft*! 10 70 190 230 )il
a ?N;a bis | bis | bis | bis
50 200 500 1000 T 1 7 T 7
HGhe Kolben {E @
Einstellbereich 5 5 5 5
[mm]
Werkstiickdicke
[mm] 6 6 6 6 Magnet @ E
#1 Theoretische Haltekraft (Referenzwert), wenn ein Stahlblech Werkstiick | |
von der gesamten Anziehungsflache gehalten wird I — 0T T¢g b7

= Siehe Verfahren zur Anpassung der Haltekraft auf Seite 11.
Haltekraft: gering Haltekraft: grof3




Magnetgreifer serie MHM

Montage

Axiale Montage Seitenmontage Axiale Montage
(Gehause-Gewindebohrung) (Zentrale Montageart)

' ' 0] 0] O SN

. Signalgebermontage von zwei Seiten moglich.
§

v . OL

g ; - Magnetfeldbestandiger

= » Signalgeber

£ %f// D-PIDWA

|

g Kleiner Signalgeber

(] D-M9[]

Dampfung

(Gummiring zur Dampfung des Aufpralls bei Werkstiickkontakt)

Austauschbare Gummiringe.

Typenauswahl S.3 Anpassung der Haltekraft S. 11
Bestellschlussel S.5
Technische Daten S.6 Signalgebermontage S.12
Gewicht S.6 Vor der Inbetriebnahme S. 15
Teilenummern S.6
AbmessungenMHM-16D S.7 Produktspezifische Sicherheitshinweise . S. 16
MHM-25D S.8
MHM-32D S.9
MHM-50D S.10




Serie MIHM
Typenauswahl

Auswahlverfahren
W Ermitteln Sie die — W Berechnen Sie die — " Wéhlen Sie ein Modell aus
Schritt 1 Haltebedingungen. Sohitt 2 erforderliche Hatekraft. Schrit 3 dem Haltekraft-Diagramm.

Ermitteln Sie die Haltebedingungen.

Beriicksichtigen Sie das Gleichgewicht des Werkstiicks sorgfaltig, um die richtige Halteposition,
Ausrichtung und die Anzahl der Magnetgreifer auszuwéhlen.
e Berlicksichtigen Sie beim vertikalen Anheben eines Werksticks neben dem Gewicht des Werkstiicks auch die Beschleunigung, den Luftwiderstand, StoBeinwirkung
USW.
Heberichtung

i
[ ]
© Bestimmen Sie den Lastschwerpunkt des Werkstiicks, um die Belastung des Magnetgreifers durch Momente zu minimieren.

©

| X

©

©

@
e R 8 i

4 b

© Wenn mehrere Magnetgreifer zum Transport eines Werksticks mit einer groBen Oberflache verwendet werden, platzieren Sie die Magnetgreifer so, dass ein
Gleichgewicht erreicht wird.
’ ® ® ©

0] 0] ©)
1] 1] [

I 1 I 1 L |

 Horizontale Bewegungen des Magnetgreifers kdnnen je nach Beschleunigung oder Reibungskoeffizient zwischen dem Gummiring und der Werkstiickoberfldche zu
einem Ldsen des Werkstiicks fiihren. Aus diesem Grund muss die Beschleunigung bei seitlicher Bewegung minimiert werden.

(©) Bewegungsrichtung

@

H
[ ]

o \erwenden Sie den Magnetgreifer bevorzugt fiir den horizontalen Transport. Bei schragem oder vertikalem Transport muss ein entsprechender Sicherheitsfaktor
berticksichtigt werden.

0 O m
m
"l "
Horizontaler Transport Schréager Transport Vertikaler Transport
Grundausrichtung

 Diinne Werkstiicke kénnen wéhrend des Transports verformt werden. Es wird daher empfohlen, mehrere Magnetgreifer zu verwenden.
ZS\NC



Auswahlverfahren

Magnetgreifer Serie MHM

[Grundausfiihrung] Berechnen Sie die erforderliche Haltekraft.

w=sm9
n

W: Erforderliche Haltekraft

n : Anzahl der Magnetgreifer [Stk.]

m: Werkstlickgewicht [kg]

g : Erdbeschleunigung = 9,8 m/s?

S : Sicherheitsfaktor Horizontales Heben: 24

Stellen Sie bei der Einstellung der Haltekraft
sicher, dass eine ausreichende Kraft anliegt und
das Werkstlick nicht herabféllt oder seitlich rutscht.

Typenauswahl

Wabhlen Sie die Modelle aus, bei denen F gréBer ist als W.
Das Haltekraft-Diagramm zeigt den theoretischen Wert flr ein Stahlblech. Die Haltekrafte variieren je nach Materialart und
Form des Werkstlicks. Fiihren Sie bitte mit den Werten aus dem Diagramm einen Haltetest durch.

Auswahlbeispiel

Werkstlickgewicht: m = 5 kg
Anzahl der Magnetgreifer: n = 2 Stk.
Anziehungsflache zeigt nach unten (S = 4)

Erforderliche Haltekraft: W = 4 - %9& =98N

Grundausfiihrung

Werkstlick-Plattendicke: t = 2 mm (Annahme einer
flachen Platte ohne Bohrungen)

Das Diagramm fir MHM- 2 5 zeigt Haltekréfte F, die
Uber der erforderlichen Haltekraft W liegen.

Wenn das Werkstiick hohen Beschleunigungskraften
ausgesetzt ist, wird empfohlen, einen gréBeren
Kolbendurchmesser zu wéhlen.

MHM-16 MHM-25
60 P ‘ ‘ ‘ 250 | | | | |
5 Grundausfiihrung, Einstellbare Haltekraft (Max.- wert) Grundausfilhrung, Einstellbare Haltekraft (Max.- wert)
200
Z 40 Z Y
o o 150
g g /
< / < 100 4 - -
2 20 2 Einstellbare Haltekraft (Min.- wert)
£ / Einstellbare Haltekraft (Min.- wert) £ /
10 50
0 0
0 1 2 3 4 5 6 0 1 2 3 4 5 6
Werkstlickdicke t [mm] Werkstuckdicke t [mm]
MHM-32 MHM-50
600 ‘ ‘ ‘ ‘ 1200 — T ‘ ‘
Grundausfiihrung, Einstellbare Haltekraft (Max.- wert) Grundausfiihrung, Einstellbare Haltekraft (Max.- wert)
500 1000
Z 400 /] Z 800
w / L /
§ 300 4 § 600
S 200 / Einstellbare Haltekraft (Min.- wert) S 200
£ / // £ Einstellbare Haltekraft (Min.- wert)
100 200
0 0
0 2 4 6 8 10 0 2 4 6 8 10
Werkstlickdicke t [mm] Werkstlckdicke t [mm]
4
ZS\NC



Magnetgreifer

Serie MIHM

016, D 25, D 32, D 50

Bestellschliissel

MHM -

32

D1

Kolben-Ql
16 16 mm
25 25 mm
32 32 mm
50 50 mm

Wirkweise: doppeltwirkend ®

Ausfilihrung e

Grundausfiihrung

1 Einstellbare Haltekraft

Zentrale Montageart

MO9BW

lAnzahl Signalgeber

—_ 2
S 1
n n
e Signalgeber
—_ [ Ohne Signalgeber

# FUr verwendbare Signalgeber siehe

nachstehende Tabelle.

Verwendbare Signhalgeber/siehe WEB-Katalog fiir nahere Angaben zu Signalgebern.

S Lastspannung Signalgebermodell Anschlusskabelldnge [m]
Aus- e Elektrischer % Verdrahtung Vorverdrahteter Zulassige Last
filhrung Anschluss |2 | (Ausgang) DC AC | Senkrecht | Gerade 0,5 1 3 5 Stecker 9
3 =) |[M| L) ]|
E 3-Draht (NPN) 5V 12V MONV M9N [ J ® o | O ©) IC-
g — 3-Draht (PNP) ’ M9OPV MoP ® o e O O Steuerung
T 2-Draht 12V M9BV M9B e @/ 0 O O —
=)
& | Diagnoseanzeige | Einge- 3-Draht (NPN) 5V 12V MONWV | MONW [ J ® | e | O O IC- Relais
E (zweifarbige | gossenes |Ja|3-Draht (PNP)| 24 V ’ — | M9PWV | M9PW ® (@ @ O O Steuerung SPS.
S Anzeige) Kabel 2-Draht 12V M9BWV | MOBW | @ (@ | @[ O o) —
E Wasserfest 3-Draht (NPN) 5V 12V MONAV#!| MONA*'| O O|@| O O IC-
% (zweifarbige 3-Draht (PNP) ’ MOPAV*![ MOPA*'| O | O | @ | O O Steuerung
i Anzeige) 2-Draht 12V M9BAV*'| M9BA*'| O [O | @O o) —

x1 Wasserfeste Signalgeber kénnen auf den o. g. Modellen montiert werden, jedoch kann SMC die Wasserfestigkeit nicht gewéhrleisten.
Bitte setzen Sie sich fir wasserfeste Produkte mit SMC in Verbindung.

+ Symbole Kabellange:

— (Beispiel) MONW
.M

Magnetfeldbesténdige Signalgeber

« Elektronische Signalgeber mit der Markierung ,O“ werden auf Bestellung gefertigt.

(Beispiel) MONWM
L (Beispiel) MONWL
Z (Beispiel) MONWZ

= Signalgeber werden zusammen mit dem Produkt geliefert, jedoch nicht montiert.

= : Verwendbares Elekirischer q - Verdrahtung Anschluss- |Zuléssige
Ausfuhrung Signalgebermodell Magnetfeld Anschluss Betriebsanzeige (Verwendete Pin-N. ) Lastspannung kabellange Last
A Eingegossenes 05m
Elektronisch P3DWAL A(Cl-Marljgngtfeld gKgabel »-Draht = .
ektronischer einphasiges I elais,
Signalgeber eIoh s Magnetfeld beim zweifarbig 24 VDC 5m aps
P3DWASC AC-SchweiBen) | Vorverdrahteter 2-Draht (3-4) 03m
P3DWASE Stecker 2-Draht (1-4) ’




Magnetgreifer Serie MHM

Technische Daten

Kolben-@ [mm] 16 | 25 32 | 50
Druckluftanschluss M5 x 0,8 Rc1/8
Medium Druckluft
Wirkungsweise Doppeltwirkend

. Werkstiickdicke <2 mm 0,2 bis 0,6 MPa

Betriebsdruck —— - -
Werkstlickdicke >2 mm 0,2 bis 0,6 MPa | 0,35 bis 0,6 MPa

Prifdruck 0,9 MPa

Umgebungs- und Medientemperatur -10 bis 60 °C (kein Gefrieren)

Haltekraft*! Werkstiickdicke: 2 mm 50N 160 N 250 N 400 N
Werkstiickdicke: 6 mm 50 N 200N 500 N 1000 N

Resthaltekraft 0,3 N oder weniger

Schmierung Lebensdauergeschmiert

x1 Theoretische Haltekraft (Referenzwert) wenn ein Stahlblech von der gesamten Anziehungsflache
gehalten wird

Gewicht
Einstellbare Haltekraft
(Einheit: g)
Kolben-@ [mm] 16 25 32 50

Grundausfiihrung 104 244 483 1110
Einstellbare Haltekraft 107 267 501 1230
Zentrale Montageart 119 283 559 1270

Teilenummern

Adapter fiir zentrale Montageart

ielozin2 Teilenummer
[mm]
16 MHM-A1612
25 MHM-A2512
32 MHM-A3212
50 MHM-A5012
Gummiring 1NN
Ko[Irlr)](:nn]-Q Teilenummer ED
16 MHM-A1613
25 MHM-A2513
32 MHM-A3213 8]
50 MHM-A5013

Gummirin

O
2



Serie MHM

Abmessungen: MHM-16D

MHM-16D
Grundausfiihrung
0®
]
30
M5 x 0,8
14 4 x M3 x 0,5 Tiefe 5 (Anschluss fir das Anziehen 14 4% M3 x 0.5 Tiefe 5
1o} des Werkstlicks) o Pl ’
ol & p o o ||| ¢
\ %
o i o
N ?._) o’?) 8 N
© oD ©
[ L I I I | 5
11 4 x M3 x 0,5 Tiefe 6
Q
MHM-16D1 MHM-16D2
Einstellbare Haltekraft Zentrale Montageart
Kolben befindet sich in der oberen Position SchliisselgréBe 2 Tiefe 2 ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
Kolben befindet sich in der unteren Position | |
< b NN ©
) gJlie o
] (7 %\ I
3 \Z
X
: - —

51,4
/7
T\

40

M6 x 1 Gewindetiefe 11

GD Schlisselweite 6
Schlisselweite 10

Ansicht A
4 x M3 x 0,5 Tiefe 6

« Siehe Verfahren zur Anpassung der Haltekraft auf Seite 11.

O
2



Magnetgreifer Serie MHM

Abmessungen: MHM-25D

MHM-25D
Grundausfiihrung

M5 x 0,8
19 4x M4 x0,7 Tiefe 7 (Anschluss fiir das Anziehen des Werkstiicks) 19 4xM4x0,7 Tiefe 7
— / -
(oo} o oo}
&) (&) $ O @
i o i i
~ (s} ~
o $ 2 N o
(¢] : \ o
1 TN
M5 x 0,8
(Anschluss fir das Loésen des Werkstlcks)
17 4 x M4 x 0,7 Tiefe 8
,
h&
°° Iﬂ
3 j ©
\_J h Yy Y
]
30
MHM-25D1 MHM-25D2
Einstellbare Haltekraft Zentrale Montageart
Kolben befindet sich in der oberen Position SchliisselgréBe 3 Tiefe 3
Kolben befindet sich in der unteren Position . _: - Y
o
=] %1 . it
1] :
- [ i ) 0]
i | \
<« \ ‘ 3
< 8 \ ) 7 QD
‘ 8 N =
(u\)l ~ -
% Schllsselweite 8 o |
Schlusselweite 14
Ansicht A M8 x 1,25 Gewindetiefe 12
4 x M4 x 0,7 Tiefe 8 A
YO
o
[}
o
Y
\_} Qs

30

+ Siehe Verfahren zur Anpassung der Haltekraft auf Seite 11.

O
2



Serie MHM

Abmessungen: MHM-32D

MHM-32D
Grundausfiihrung
24 4 x M5 x 0,8 Tiefe 8 Rc1/8 24 4 x M5 x 0,8 Tiefe 8
/(Anschluss fir das Anziehen des Werkstlcks)
Al S|l - Cé SHINSIP
g 2 | g
Aﬁ ?le
© (] ) 8] (@]
J J

 r— 1 L 1

Rc1/8
(Anschluss flr das Lésen des Werkstlcks)

23 4 x M5 x 0,8 Tiefe 8

3
MHM-32D1 MHM-32D2
Einstellbare Haltekraft Zentrale Montageart
Kolben befindet sich in der oberen Position SchitisselgroBe 3 Tiefe 3
Kolben befindet sich W:F’"i ' - |
in der unteren Position el

73

o

s \F FEGIN ©
2 | @

N N~ ’
Schlisselweite 8
Schlisselweite 14

Ansicht A
M10 x 1,5 Gewindetiefe 13

103

79

@4

A 4 x M4 x 0,7 Tiefe 8 %; l

@

38

38

A4

* Siehe Verfahren zur Anpassung der Haltekraft auf Seite 11.

O
2



Magnetgreifer Serie MHM

Abmessungen: MHM-50D

15
MHM-50D ~
Grundausfiihrung : :
5 S @61
8
36 6 x M6 x 1 Tiefe 9 Rc1/8 36 6 x M6 x 1 Tiefe 9
/ (Anschluss fir das Anziehen des Werkstuicks)
o I’ - o
O © " Qf),; o &
o o
[\ o [\
© © @ o
S S 8
&) O O
[ |
38 Rc1/8
| | (Anschluss fur das Lésen des Werkstlicks)
()
5 |
n
4 x M6 x 1 Tiefe 12
N
MHM-50D1 MHM-50D2

Einstellbare Haltekraft

Kolben befindet sich in der oberen Position

Zentrale Montageart

SchlusselgréBe 5 Tiefe 5

Ry 1T

Kolben befindet sich
in der unteren Position

o}

LN

N 7%, @

Schlusselweite 17

$ Schliisselweite 24 ‘ ‘
Ansicht A M12 x 1,75 Gewindetiefe 16

A 4 x M6 x 1 Tiefe 12

—&
[
\

106

80

54

« Siehe Verfahren zur Anpassung der Haltekraft auf Seite 11.

10

O
2



Serie MHM

Anpassung der Haltekraft.

Anpassung der Haltekraft.

Haltekraft-
Einstellteil

Min.- kraft Position

Max.- kraft Position ----

Mutter B
(Zur Befestigung)

Mutter A
(Zum Einstellen
der Haltekraft)

1. Lésen Sie Mutter B, wahrend Sie Mutter
A halten. (Muttern sind um die Position
der maximalen Haltekraft voreingestellt).

2. Halten Sie die Einstellschraube und
drehen Sie Mutter A. Stellen Sie so die
gewunschte Haltekraft ein.

Einstellbereich: 5 mm

Mutter B festziehen.

3.Ziehen Sie die Mutter B mit dem
angegebenen Drehmoment fest,
wahrend Sie Mutter A halten.

Modell SchitsselgroBe/Schitisselweite Anzugsmoment fur | Einstellbereich
Einstellschraube Mutter A Mutter B Mutter B [N-m] [mm]
MHM-16D1 2 10 6 1,5 5
MHM-25D1 3 14 8 5,2 5
MHM-32D1 3 14 8 5,2 5
MHM-50D1 5 24 17 42 5
Sicherheitshinweise

A\Achtung

1. Die Teile zur Einstellung der Haltekraft diirfen nicht durch
zusatzliche Kréfte oder Momente belastet werden.
Diese Elemente dienen ausschlielich der Einstellung einer Haltekraft.

2. Treffen Sie Sicherheitsvorkehrungen bei der Einstellung
der Haltekraft. Das Werkstiick kann herunterfallen.

11

O

3. Halten Sie bei der vertikalen Montage der Ausfiihrung
mit Haltekrafteinstellung den unten gezeigten
Bauraum um die Teile zur Kraftanpassung ein.

Modell Erforderlicher Bohrungsdurchmesser | Erforderliche Lange
@ D [mm] L [mm]
MHM-16D1 14 25
MHM-25D1 19 37
MHM-32D1 19 43
MHM-50D1 30 63
gD
Haltekraft-Einstellteil
-
©
(&3}
 S——



Serie MHM

Signalgebermontage

Einstellung der Montageposition des Signalgebers

() Ermitteln Sie die Magnetposition fiir die Werkstiickhalterung.

(2) Ermitteln Sie die Magnetposition fiir die Werkstiickfreigabe.

Zu erfassende Position

Zylinderdeckelseite

O

@
| ——

Anziehungsseite

Kolben

Magnet-

Anziehungsseite

Magnet

I

Werkstuick

*

Kolben

Magnet

Magnetkopf-
Seite

- » . 9

Werkstuick

Die Position des
Signalgebers bestimmen

Schlieen Sie den
Signalgeber an die
Spannungsversorgung
an und beachten Sie
die folgenden Schritte.

Schritt 1) Das Werkstlick halten.

Schritt 1) Das Werkstiick loslassen.

Schritt 2) Den Signalgeber von der Kopfseite in die Signalgeber-Befestigungsnut einsetzen.

Schritt 3) Den Signalgeber in Pfeilrichtung verschieben, bis die Betriebsanzeige leuchtet und in Pfeilrichtung in einem Abstand

von 1 bis 2 mm in Richtung des Pfeils hinter der Position befestigen, in welcher die Betriebsanzeige aufleuchtet.

1 bis 2 mm

Position, bei der sich das Licht einschaltet

:

O |-—

f

e

F

auf dieser Position befestigen

*

Der Signalgeber reagiert an zwei Stellen, wenn sich
der Magnet an der Kopfseite befindet (Lésen des
Werkstlicks). Im Bereich C3 des Diagramms kann die
Magnetposition nicht erfasst werden.

C1: Erkennungsbereich der Magnetposition fir das

Lésen des Werkstlicks

C2: Erkennungsbereich der Magnetposition fir das

Halten des Werkstiicks

C3: Bereich, in dem die Magnetposition nicht

erkannt werden kann

Anziehungsseite

O
2

Magnet-
position

ON

Anziehungs-
OFF

seite

ON
Zylinderde-

ckelseite OFF

Zylinderdeckelseite

|

[ AN I

12




Serie MIHM

Signalgeber-Montageposition und Montageart

Die folgende Tabelle zeigt die Montagepositionen und Abmessungen des Signalgebers.
Einige Signalgeber kénnen aus der Stirnflache des Kérpers hervorstehen. Angaben zum Abstand finden Sie in der nachfolgenden Tabelle.

Zentrale Montageart Zentrale Montageart
] o
4|
- - = ‘| e
o g & '
G | | '
. B & m &
& B N
< < %
Y [T H
: [ N ; :
H H
T8 I T8 Q) ©
_ : N © o 5 ©
o I
wl O w q)o
[H]
G G
Kleiner Signalgeber: Kleiner Signalgeber:
Mit vertikalem elektrischen Anschluss Axialer elektrischer Anschluss ’ Magnetfeldbestindiger Signalgeber
D-M9oLC1V D-M9[]
Modell e D-M9CIWV D-M9CIwW D-P3DWALI Gemeinsame
useausithrung D-M9JAV D-M9JA
A B E G A B E G L A B E G L D F H
Grundausfuhrung 9.1 9,1 56 4,6 8.1
MHM-16 |Einstellbare Haltekraft #1 | 32,6 #1 | 20,6 ’ #1 | 16,1 ’ 12,8 | 11
Zentrale Montageart 9.1 9.1 — 14,6 2,1
Grundausfuhrung 14,6 14,6 46 10,1 71
MHM-25 |Einstellbare Haltekraft x1 | 43,6 1 | 31,6 ’ 1| 27,1 ’ 17,5 | 17
Zentrale Montageart 14,6 14,6 — 10,1 —
- 95 | 46 26 | 2,8 14,3 6 4
Grundausfihrung 19 19 38 14,5 6.3
MHM-32 |Einstellbare Haltekraft #1 | 51,8 #1 | 39,8 ’ %1 | 35,3 ’ 225 | 23
Zentrale Montageart 19 19 — 14,5 —
Grundausfihrung 27,2 27,2 22,7
- 1,2 3,7
MHM-50 |Einstellbare Haltekraft 1| 66,2 w1 | 54,2 w1 | 49,7 31,5 | 38
Zentrale Montageart 27,2 27,2 — 22,7 —

=1 Bei der Erkennung der Magnetposition zum Halten des Werkstlicks mit einstellbarer Haltekraft muss die Montageposition des Signalgebers in
Abhangigkeit vom Anpassungswert der Haltekraft gedndert werden.
= Die obigen Abmessungen dienen als Referenz. Achten Sie darauf, dass zwischen Signalgeber und Peripheriegeréten ein Abstand von mindestens 1 mm
oder mehr eingehalten wird, um Stérungen zu vermeiden.
= Einbau der Signalgeber D-M9[] (W oder A) V und D-P 3 DWAL] am MHM- 1 6 DLI: Montieren Sie diese in der Nut auf der gegeniiberliegenden Seite des
Druckluftanschlusses, um eine mégliche Kollision mit den Verschraubungen zu vermeiden.

Gegeniberliegende Seite des
Druckluftanschlusses

Luftanschlussseite

Druckluftanschluss

13

O
2



Befestigungsmethode des Signalgebers

Magnetgreifer Serie MHM

1.

Befestigungswerkzeug

Verwenden Sie zum Festziehen der Signalgeber-Befestigungsschraube (im Lieferumfang des
Signalgebers enthalten) einen Schraubendreher mit einem Griffdurchmesser von ca. 5 bis 6 mm.

Anzugsmoment fiir

Signalgeberbefestigungsschrauben  [N.m]

Signalgebermodell Anzugsmoment
D-M9L](V)
D-M9[IW(V) .
D-M9LIA(V) 0,05 bis 0,15
D-P3DWAL]I

Die Betriebsanzeige kann bei der Montage mdglicherweise durch die Spitze des
Schraubendrehers eingeschaltet werden. Dies ist keine Fehlfunktion.

Halten Sie daher den Schraubendreher fern vom Signalgeber, wenn Sie die richtige
Montageposition des Signalgebers einstellen.

. Halten Sie einen Abstand gréBer als die in der Tabelle aufgefiihrten Werte bei der Anordnung der Magnetgreifer

nebeneinander oder bei der Positionierung der Magnetgreifer in der Nahe von magnetischen Objekten.

Erforderlicher Abstand [mm]
Modell L1 L2 L3 La Ls Le
MHM-16DL] 16 5
MHM-25D[] ] ] 1 1 36 34
MHM-32D[] 50 24
MHM-50DL] 23 25 80 41

Magnetisches
Objekt

Magnetisches
Objekt

Magnetisches
Objekt

SVC 14

O



Vor der Inbetriebnahme
Signalgeberanschliisse und Beispiele

Sink-Eingang, Technische Daten

Source-Eingang, Technische Daten

Eingang

3-Draht, NPN

braun
O

schwarz
O

Signalgeber

2-Draht

Signalgeber

(Interne Schaltung SPS)

3-Draht, PNP

Signalgeber

Gemaén den anwendbaren technischen Daten fiir SPS-Eingang anschlieBen, da die Anschlussmethode davon abhéngt.

Beispiele fur serielle Schaltung_] (AND) und Parallelschaltung (OR)

= Bei Verwendung von elektronischen Signalgebern sicherstellen, dass die Signale der ersten 50 ms ungiltig

sind. Je nach Betriebsumgebung funktioniert das Produkt méglicherweise nicht ordnungsgeman.

3-Draht mit serieller Schaltung fiir NPN-Ausgang
(Mit Relais)

Signalgeber 1

braun
O

Signalgeber 2

3-Draht mit serieller Schaltung fiir PNP-Ausgang
(Mit Relais)

Signalgeber 1

braun

schwarz

Signalgeber 2

2-Draht mit serieller Schaltung

braun
O
Signalgeber 1

Wenn zwei Signalgeber in Serie
geschaltet sind, kdnnen Stdrungen
auftreten, da die Lastspannung im
eingeschalteten Zustand abnimmt.
Betriebsanzeige leuchtet auf,
wenn beide Signalgeber
eingeschaltet sind.

Last

Signalgeber 2

Lastspannung bei ON = Versorgungsspannung —
Restspannung x 2 Stk.
=24V -4Vx2 Stk
=16V

Beispiel: Spannungsversorgung betragt 24 VDC
Interner Spannungsabfall des Signalgebers: 4 V.

Signalgeber mit einer Last-
spannung von unter 2 0 V
kénnen nicht verwendet werden.

15

(Nur mit Signalgebern)
braun

Signalgeber 1

Signalgeber 2

(Nur mit Signalgebern)
braun

schwarz
O

Signalgeber 1 m

NPN-Ausgang

2-Draht mit paralleler Schaltung

braun
O

(Elektronischer)
Wenn zwei
Signalgeber parallel
geschaltet sind,
kénnen Fehlfunktionen
auftreten, da die
Lastspannung im
ausgeschalteten
Zustand ansteigt.

Lastspannung bei OFF = Kriechstrom x 2 Stk. x
Lastimpedanz
=1mAx2 Stk. x 3kQ

=6V

Beispiel: Die Lastimpedanz betragt 3 kQ.
Kriechstrom des Signalgebers: 1 mA.

SVC

O

braun g

schwarz
o1

3-Draht mit paralleler Schaltung fiir

braun

schwarz Last
O

blau

3-Draht mit paralleler Schaltung
fiir PNP-Ausgang

braun

Last

(Reed)

Da kein Kriechstrom
auftritt, steigt die
Lastspannung beim
Umschalten in die
Position OFF nicht an.
Abhéngig von der Anzahl
der eingeschalteten
Signalgeber leuchtet die
Betriebsanzeige jedoch
mitunter schwéacher oder
gar nicht, da der
Stromfluss sich aufteilt
oder abnimmt.



Al

Serie MMIHM

Produktspezifische Sicherheitshinweise 1

Vor der Handhabung der Produkte durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitsvorschriften. Fiir
VorsichtsmaBnahmen fiir Antriebe und Signalgeber siehe ,VorsichtsmaBnahmen zur Handhabung

von SMC-Produkten und die Betriebsanleitung auf der SMC-Website, https://www.smc.eu

Auswahl/Konstruktion \

Auswahl/Konstruktion

AWarnung

1. Uberpriifen Sie die technischen Daten.
Die in diesem Katalog beschriebenen Produkte sind ausschlieBlich fiir
den Einsatz in Druckluftsystemen vorgesehen.
Betreiben Sie das Produkt nicht auBerhalb der angegebenen
Betriebsbereichsgrenzen flir Druck, Temperatur usw., andernfalls kénnen
Schéden und Funktionsstdrungen auftreten. (Siehe technische Daten).
Wenden Sie sich an SMC, wenn Sie ein anderes Medium als
Druckluft verwenden.
Wir (ibernehmen fir eventuelle Schaden keine Gewahrleistung, wenn
das Produkt nicht im angegebenen Betriebsbereich angewendet wird.

2. Wenn die Gefahr besteht, dass Finger zwischen einem

3. Wahlen Sie ein Modell,

Magnetgreifer und dem Werkstiick eingeklemmt
werden kénnten oder durch sich bewegende
Werkstiicke, die zu Personenschéaden fiihren kénnen,
treffen Sie entsprechende SicherheitsmaBnahmen (z.
B. durch die Montage von Schutzabdeckungen).

dessen Haltekraft mit dem
Gewicht des Werkstiicks kompatibel ist.

Die erwartete Haltekraft kann je nach Material oder Form des
Werkstlicks nicht erreicht werden. Bitte bewerten Sie die Sicherheit
gegen das Herabfallen des Werkstiicks mit der tatséchlichen Maschine.

4. Setzen Sie es nicht in Anwendungen ein, bei denen

eine iibermaBige auBere Kraft oder ein StoB auf den
Greifer einwirken kann.

5. Beachten Sie ein Versagen oder eine Fehlfunktion

der Energieversorgung.

Es sind MaBnahmen zu treffen, um Verletzungen und Sachschaden
zu vermeiden, wenn die Energieversorgung bei pneumatisch,
elektrisch oder hydraulisch gesteuerten Systemen ausfallt.

6. Beriicksichtigen Sie die Wirkung des Produkts im

Falle eines Not-Aus.

Konzipieren Sie eine sichere Anlage, bei der im Falle einer
Fehlfunktion des Systems (z. B. ein Stromausfall) durch Betatigung
des Not-Aus oder der Auslésung einer Sicherheitseinrichtung
gewabhrleistet ist , dass der Betrieb des Magnetgreifers keine
Gefahrdung fur das Personal oder die Gerate darstellt.

7. Beriicksichtigen Sie die Aktion, wenn der Betrieb

nach einem Not-Aus oder einem ungeplanten Stopp
wieder aufgenommen wird.

Konzipieren Sie das System so, dass bei der Wiederinbetriebnahme
keine Personen- oder Sachschaden entstehen kénnen.

8. Zerlegen Sie das Produkt nicht und nehmen Sie keine

Modifikationen, einschlieBlich nachtréagliches Bearbeiten, vor.
Dies kénnte zu Verletzungen und/oder Unféllen fihren.

9. Beachten Sie die Sicherheitshinweise fiir Signalgeber (Web-

Katalog) , wenn Sie es mit einem Signalgeber verwenden.

10. Risiko fiir Menschen mit Herzschrittmacher

Im Inneren des Produktes befindet sich ein Magnet. Dieser kann
bei der Verwendung eines elektronischen Gerates wie z. B. einem
Herzschrittmacher stéren. Menschen mit Herzschrittmacher sollten
sich vom Magnetgreifer fernhalten oder SicherheitsmaBnahmen
ergreifen, um die magnetische Kraft abzuschirmen.

O

A\Achtung

1. Von Objekten fern halten, die auf Magnetwirkung reagieren.

Da die Magnetkérper fest eingebaut sind, muss der néhere
Kontakt zu Magnetplatten, -karten oder -bandern vermieden
werden. Daten kénnten dadurch geléscht werden.

£47 8901 2345 TARD
o am ——

Montage

AWarnung

1. Bewahren Sie das Handbuch zum spateren

Nachschlagen an einem sicheren Ort auf. Montage
und Betrieb des Produkts diirfen erst erfolgen,
nachdem die Betriebsanleitung aufmerksam
durchgelesen und ihr Inhalt verstanden wurde.

2. Sehen Sie ausreichend Freiraum fiir Wartungsarbeiten vor.

Achten Sie beim Einbau der Produkte darauf, den Zugang fir
Wartungs- und Inspektionsarbeiten freizulassen.

3. Beachten Sie das Anzugsmoment fiir Schrauben.

Ziehen Sie fir die Montage des Produkts die Schrauben mit
dem angegebenen Anzugsmoment fest.

4. Vermeiden Sie magnetische Objekte in der Ndhe

des Produktes.

Bei dem Signalgeber handelt es sich um eine Ausfiihrung mit
Magnetsensor. Wenn ein magnetisches Objekt in der Nahe platziert
wird, kénnte das Produkt plétzlich anfahren, was zu Verletzungen
oder zu Sch&den an der Maschine und der Anlage flihren kénnte.
Wenn die Magnetgreifer parallel angeordnet werden, halten Sie den
angegebenen Abstand zwischen den Greifern ein, um Fehlfunktionen
zu vermeiden.

5. Vermeiden Sie eine nachtrégliche Bearbeitung des

Produktes.

Durch Nacharbeiten am Produkt kann die Festigkeit gemindert
werden und das Produkt in der Folge versagen. Dies kann
Verletzungen oder Schaden an der Anlage zur Folge haben.

6. VergroBern Sie nicht die Querschnitte von Drosselbohrungen

oder Verschraubungen.

Wenn Bohrungsdurchmesser vergréBert werden, erhéht sich
die Umschaltgeschwindigkeit zwischen Halten und Ldésen.
Dies fuhrt zu gréBeren StoBkraften. Dies kann zu
Fehlfunktionen am Produkt flhren, welche Verletzungen und
Schaden an Geréaten oder Maschinen verursachen kénnen.

7. Bewegt sich der Magnet in Richtung der magnetischen

Oberflaiche wird an der Anziehungsflache eine Haltekraft
erzeugt.Stellen Sie sicher, dass dadurch lhre Finger nicht im
Magnetgreifer eingeklemmt werden.

16



Al

Serie MMIHM

Produktspezifische Sicherheitshinweise 2

Vor der Handhabung der Produkte durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitsvorschriften. Fiir
VorsichtsmaBnahmen fiir Antriebe und Signalgeber siehe ,,VorsichtsmaBnahmen zur Handhabung

von SMC-Produkten und die Betriebsanleitung auf der SMC-Website, https://www.smc.eu

|

Montage \

A\Achtung

1.

Vermeiden Sie Kratzer oder Beulen und lassen Sie
den Magnetgreifer nicht fallen.

Schon durch leichte Deformierungen kénnen Fehlfunktionen
verursacht werden.

. Beachten Sie bei der Montage, dass umliegende

magnetische Objekte angezogen werden kénnen,
wenn sich der Kolben in der entsprechenden
Position befindet. Dies kann zu Verletzungen fiihren.

. Bei Montage des Produkis missen zur Befestigung

Schrauben der passenden Lange mit dem korrekten
Anzugsmoment verwendet werden.

Durch Anziehen mit UberméBigem Anzugsmoment kdnnen
Fehlfunktionen auftreten, wahrend ein zu geringes
Anzugsdrehmoment dazu fuhren kann, dass es zu einem
Verrutschen oder einem Herabfallen der Teile kommt.

1) Seitenmontage

3) Axiale Montage (Gehaduse-Gewindebohrung)

Modell Vesr‘"’e”dba'e PGS Einscmﬁbtiefe
chraube [N-m] L [mm]
MHM-16DLC] M3 x 0,5 0,63 6
MHM-25DLC] M4 x 0,7 1,5 8
MHM-32DC] M5 x 0,8 3 10
MHM-50D0] M6 x 1 52 12

—f

-

Max.
Modell Vesr‘"’e”dba'e Anzugsmoment | g e raubtiefe
chraube [N-m] | ]

MHM-16DLC] M3 x 0,5 0,63 5

MHM-25D[] M4 x 0,7 1,5 7

MHM-32DC] M5 x 0,8 3 8

MHM-50DC] M6 x 1 5,2 9

L
=D
o
=:2 ey
L_I_ T 1T
2) Axiale Montage (Zentrale Montageart)
Verwendbare Anzugsmoment e
Modell S 9 Einschraubtiefe
chraube [N-m] | ]

MHM-16DLC] M6 x 1 5,2 11,5
MHM-25DC] M8 x 1,25 12,5 12,4
MHM-32DC] M10x 1,5 24,5 13,5

MHM-50DC] M12x 1,75 42 16

17

E

O

SVC

5. Vermeiden Sie
StoBbelastungen auf das
Zentrum der magnetischen
Anziehungsflache.
Andernfalls kdnnen Schaden oder
Funktionsstérungen auftreten.

Zentrum der

Anziehungsflache

6. Die Innensechskantschraube
wird wahrend des Lésens des
Werkstlicks magnetisiert.
Eisenstaub und Spéane
kénnen angezogen werden.

Innensechs-
kantschraube

4. Die auf das Werkstiick einwirkende Druckkraft sollte
geringer als die zuldssige Druckkraft sein.
Druckkraft
Zulassige
SeEl Druckkraft[N] ‘
MHM-16DL] 100
MHM-25D0] 200 o
MHM-32DL] 300
MHM-50D[] 500
@




Serie MHM

Produktspezifische Sicherheitshinweise 3

Vor der Handhabung der Produkte durchlesen. Siehe Umschlagseite fiir Sicherheitsvorschriften. Fiir
VorsichtsmaBnahmen fiir Antriebe und Signalgeber siehe ,,VorsichtsmaBnahmen zur Handhabung

von SMC-Produkten” und die Betriebsanleitung auf der SMC-Website, https://www.smc.eu

Montage \

Montage

A\ Achtung

7. Bei der Montage des Adapters fiir die Zentralbefestigungsart

ist dieser mit einem geeigneten Drehmoment mit den
Zubehdrschrauben anzuziehen.
Durch Anziehen mit Ubermé&Bigem Anzugsmoment kénnen
Fehlfunktionen auftreten, wéhrend ein zu geringes
Anzugsdrehmoment dazu flhren kann, dass es zu einem
Verrutschen oder einem Herabfallen der Teile kommt.

Modell Vggﬁ;ﬂﬁzre Anzu?s.r;c])ment
MHM-16DL]| M3x0,5 0,63
MHM-25D[] M4 x 0,7 1,5
MHM-32D[] M5 x 0,8 3
MHM-50D(] M6 x 1 52

Montage an der Grundausfiihrung
8. Gummiring mit Hilfe der folgenden Vorgehenswiese austauschen.

— T
1‘
C v—— Die korrekte Position
des Gummirings
Den alten Gummiring Den neuen sicherstellen
entfernen. Gummiring in (Gummiring nicht von

die Nut der Oberflache
einsetzen.

abgehoben).

9. Siehe Sicherheitshinweise fiir Schraub-/Steckverbindungen
und Schlduche (Web-Katalog) fiir die Handhabung von
Steckverbindungen.

10. Stellen Sie sicher, dass Befestigungselemente oder
Anbauteile nicht liber die Anziehungsflache ragen.

Das Hervorstehen reduziert die Haltekraft und bewirkt, dass das
Werkstlick verrutscht oder herabfallt.

-
T 1T
L i

°
5

x ®» | Werkstick Anziehungsflache
[
el
D

O

A\ Achtung

11. Werden mehrere Magnetgreifer nebeneinander

verwendet, dann montieren Sie diese so, dass die
Anziehungsflachen in einer Ebene liegen.

Andernfalls kann keine ausreichende Haltekraft aufgebracht
werden, und das Werkstlick kann verrutschen oder herabfallen.

ol || TTie

e -
- M L J
c
x g
]
[
3 Werkstlick Anziehungsflache

Schmierung \

A\ Achtung

1. Der Magnetgreifer ist lebensdauergeschmiert. Es ist

keine zusétzlichen Schmierung erforderlich.

Diese Zylinder werden bei der Herstellung lebensdauergeschmiert
und bnétigen gedlte Druckluft.

Sollten sie jedoch trotzdem zuséatzlich geschmiert werden, muss
daflir ein Turbinendl der Klasse 1 (ohne Additive) ISO VG 3 2
verwendet werden. Kein Maschinen- oder Spindeldl verwenden.
Wird die Schmierung spéter eingestellt, kdnnen Funktionsstérungen
auftreten, weil das neue Schmiermittel das Originalschmiermittel
verdréngt hat.

Aus diesem Grund ist die Schmierung fortzusetzen, wenn einmal
damit begonnen wurde.

Beachten Sie bei der Verwendung von Turbinendl das
entsprechende Sicherheitsdatenblatt (SDB).

Wartung

/A Warnung

1. Im Magnetgreifer befindet sich ein starker Magnet.

Zerlegen Sie das Produkt nicht, da der Magnet
umliegende Teile und magnetische Objekte anziehen
kénnte. Dies kénnte einen Unfall verursachen. Wenn
eine Demontage erforderlich ist, wenden Sie sich
bitte an den SMC-Vertriebsbeauftragten.

SVC 18



/A\ Sicherheitshinweise

Diese Sicherheitshinweise sollen vor gefahrlichen Situationen und/oder Sachschaden
schutzen. In den Hinweisen wird die Schwere der potentiellen Gefahren durch die

Gefahrenworte ,,Achtung®, ,,Warnung“ oder ,,Gefahr* bezeichnet. Diese wichtigen
Sicherheitshinweise missen zusammen mit internationalen Standards (ISO/IEC) " und
anderen Sicherheitsvorschriften beachtet werden.

Achtung verweist auf eine Gefahr mit geringem Risiko,

die leichte bis mittelschwere Verletzungen zur Folge
haben kann, wenn sie nicht verhindert wird.

A Achtung:

Warnung verweist auf eine Gefahr mit mittlerem
Risiko, die schwere Verletzungen oder den Tod zur
Folge haben kann, wenn sie nicht verhindert wird.

/A Warnung:

Gefahr verweist auf eine Gefahr mit hohem Risiko, die
schwere Verletzungen oder den Tod zur Folge hat,
wenn sie nicht verhindert wird.

/A\ Gefahr:

/A Warnung

1. Verantwortlich fiir die Kompatibilitat bzw. Eignung des Produkts ist

die Person, die das System erstellt oder dessen technische Daten
festlegt.

Da das hier beschriebene Produkt unter verschiedenen
Betriebsbedingungen eingesetzt wird, darf die Entscheidung Uber dessen
Eignung fur einen bestimmten Anwendungsfall erst nach genauer Analyse
und/oder Tests erfolgen, mit denen die Erfullung der spezifischen
Anforderungen Uberpruft wird.

Die Erfullung der zu erwartenden Leistung sowie die Gewahrleistung der
Sicherheit liegen in der Verantwortung der Person, die die
Systemkompatibilitat festgestellt hat.

Diese Person muss anhand der neuesten Kataloginformation standig die
Eignung aller Produktdaten Uberprifen und dabei im Zuge der
Systemkonfiguration alle Moglichkeiten eines Gerateausfalls ausreichend
berlcksichtigen.

. Maschinen und Anlagen diirfen nur von entsprechend geschultem
Personal betrieben werden.
Das hier beschriebene Produkt kann bei unsachgemaBer Handhabung
gefahrlich sein.
Montage-, Inbetriebnahme- und Reparaturarbeiten an Maschinen und
Anlagen, einschlieBlich der Produkte von SMC, durfen nur von
entsprechend geschultem und erfahrenem Personal vorgenommen
werden.

. Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen oder der Ausbau
einzelner Komponenten diirfen erst dann vorgenommen werden,
wenn die Sicherheit gewéhrleistet ist.

Inspektions- und Wartungsarbeiten an Maschinen und Anlagen durfen erst
dann ausgefuhrt werden, wenn alle MaBnahmen Uberpruft wurden, die ein
Herunterfallen oder unvorhergesehene Bewegungen des angetriebenen
Objekts verhindern.

Vor dem Ausbau des Produkts mussen vorher alle oben genannten
SicherheitsmaBnahmen ausgefthrt und die Stromversorgung abgetrennt
werden. AuBerdem mussen die speziellen VorsichtsmaBnahmen fur alle
entsprechenden Teile sorgfaltig gelesen und verstanden worden sein.
Vor dem erneuten Start der Maschine bzw. Anlage sind MaBnahmen zu
treffen, um unvorhergesehene Bewegungen des Produkts oder
Fehlfunktionen zu verhindern.

. Die in diesem Katalog aufgefiihrten Produkte werden ausschlieBlich
fiir die Verwendung in der Fertigungsindustrie und dort in der
Automatisierungs-technik konstruiert und hergestelit. Fiir den Einsatz
in anderen Anwendungen oder unter den im folgenden aufgefiihrten
Bedingungen sind diese Produkte weder konstruiert, noch ausgelegt:
1) Einsatz- bzw. Umgebungsbedingungen, die von den angegebenen

technischen Daten abweichen, oder Nutzung des Produkts im Freien
oder unter direkter Sonneneinstrahlung.

2) Installation innerhalb von Maschinen und Anlagen, die in Verbindung
mit Kernenergie, Eisenbahnen, Luft- und Raumfahrttechnik, Schiffen,
Kraftfahrzeugen, militarischen Einrichtungen, Verbrennungsanlagen,
medizinischen Geraten, Medizinprodukten oder Freizeitgeraten
eingesetzt werden oder mit Lebensmitteln und Getranken,
Notausschaltkreisen, Kupplungs- und Bremsschaltkreisen in Stanz- und
Pressanwendungen, Sicherheitsausristungen oder anderen
Anwendungen in Kontakt kommen, soweit dies nicht in der Spezifikation
zum jeweiligen Produkt in diesem Katalog ausdrucklich als
Ausnahmeanwendung fur das jeweilige Produkt angegeben ist.

1) ISO 4414: Fluidtechnik — Ausfuhrungsrichtlinien Pneumatik
ISO 4418: Fluidtechnik — Ausfuhrungsrichtlinien Hydraulik
|IEC 60204-1: Sicherheit von Maschinen — Elektrische Ausristung
von Maschinen (Teil 1: Allgemeine Anforderungen)
ISO 10218-1: Industrieroboter - Sicherheitsanforderungen usw.

A Achtung

3) Anwendungen, bei denen die Moglichkeit von Schaden
an Personen, Sachwerten oder Tieren besteht und die
eine besondere Sicherheitsanalyse verlangen.

4) Verwendung in Verriegelungssystemen, die ein
doppeltes Verriegelungssystem mit mechanischer
Schutzfunktion zum Schutz vor Ausfallen und eine
regelmaBige Funktionsprufung erfordern.

A Achtung

1. Das Produkt wurde fiir die Verwendung in der
Fertigungsindustrie konzipiert.
Das hier beschriebene Produkt wurde fur die friedliche
Nutzung in Fertigungsunternehmen entwickelt.
Wenn Sie das Produkt in anderen Wirtschaftszweigen
verwenden mochten, missen Sie SMC vorher informieren
und bei Bedarf entsprechende technische Daten zur
Verfigung stellen.
Wenden Sie sich bei Fragen bitte an die nachstgelegene
Vertriebsniederlassung.

Einhaltung von Vorschriften

Das Produkt unterliegt den folgenden Bestimmungen zur

,Einhaltung von Vorschriften“.Lesen Sie diese Punkte durch

und erklaren Sie Ihr Einverstandnis, bevor Sie das Produkt
verwenden.

Einhaltung von Vorschriften

1. Die Verwendung von SMC-Produkten in
Fertigungsmaschinen von Herstellern von
Massenvernichtungswaffen oder sonstigen Waffen ist
strengstens untersagt.

2. Der Export von SMC-Produkten oder -Technologie von einem

Land in ein anderes hat nach den an der Transaktion
beteiligten Landern geltenden Sicherheitsvorschriften und
-normen zu erfolgen. Vor dem internationalen Versand eines
jeglichen SMC-Produktes ist sicherzustellen, dass alle
nationalen Vorschriften in Bezug auf den Export bekannt
sind und befolgt werden.

A Achtung

SMC-Produkte sind nicht fiir den Einsatz als Instrumente
im gesetzlichen Messwesen bestimmt.

Die von SMC gefertigten bzw. vertriebenen Messinstrumente
wurden keinen Prufverfahren zur Typengenehmigung
unterzogen, die von den Messvorschriften der einzelnen
Lander vorgegeben werden.

Daher durfen SMC-Produkte nicht fir Arbeiten bzw.
Zertifizierungen eingesetzt werden, die im Rahmen der
Messvorschriften der einzelnen Lander vorgegeben werden.



SMC Corporation (Europe)

Austria

Belgium +32 (0)33551464
Bulgaria +359 (0)2807670
Croatia +385 (0)13707288
Czech Republic +420 541424611
Denmark +45 70252900
Estonia +372 6510370
Finland +358 207513513
France +33(0)164761000
Germany +49 (0)61034020
Greece +30210 2717265
Hungary +36 23513000
Ireland +353 (0)14039000
Italy +39 03990691
Latvia +371 67817700

Printing YO 00 Printed in Spain

+43 (0)2262622800 www.smc.at

www.smc.be
www.smc.bg
www.smc.hr
WWW.SMC.CZ
www.smcdk.com
www.smcpneumatics.ee
www.smc.fi
www.smc-france. fr
www.smc.de
www.smchellas.gr
www.smc.hu
www.smcautomation.ie
www.smcitalia.it
WwWW.smc.Iv

office@smc.at
info@smc.be
office@smc.bg
office@smc.hr
office@smc.cz
smc@smcdk.com
smc@info@smcee.ee
smcfi@smc.fi
info@smc-france.fr
info@smc.de
sales@smchellas.gr
office@smc.hu
sales@smcautomation.ie
mailbox@smcitalia.it
info@smc.lv

Lithuania  +3705 2308118 www.smclt.It
Netherlands +31 (0)205318888  www.smc.nl
Norway +47 67129020 WWW.SMC-Norge.no
Poland +48 222119600 www.smc.pl
Portugal +351 214724500 WWW.Smc.eu
Romania  +40 213205111 Www.smcromania.ro
Russia +7 8123036600 www.smc.eu
Slovakia  +421(0)413213212 www.smc.sk
Slovenia  +386 (0)73885412  www.smc.si

Spain +34 945184100 WWW.SMC.eu
Sweden +46 (0)86031200 WWW.Smc.nu
Switzerland +41(0)523963131  www.smc.ch
Turkey +902124890440  www.smcpnomatik.com.tr
UK +44 (0)845 121 5122 www.smc.uk

info@smclt.It

info@smc.nl
post@smc-norge.no
office@smc.pl
apoioclientept@smc.smces.es
smcromania@smcromania.ro
sales@smcru.com
office@smc.sk
office@smc.si
post@smc.smces.es
smc@smc.nu
helpcenter@smc.ch
info@smcpnomatik.com.tr
sales@smc.uk

Die technischen Daten kénnen ohne vorherige Ankiindigung, und ohne dass dem Hersteller daraus eine Verpflichtung entsteht, gedndert werden



